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TÁVIRATOK.
Az államtitkár Pécsen-

Pécs, nov. 18. Gullner Gyula 
államtitkár ma meglátogatta Hettyei 
püspököt Gullner tiszteletére diszebéd 
volt, amely után az államtitkár a 
főispán és polgármesterrel a kórházat 
látogatta meg.

Egy alispán halála.
Budapest, nov. 19. Egerből távira­

tozzék, bogy Helletrandt Béla hevesmegyei 
aliepan meghalt. Az alispán benső barátja 
volt Kossuthnak.

Rendjel ügy.
Páris, nov. 48. A „Figaró“ írja 

Jean Decrair a gyarmatügyi miniszter 
fia elhatározta, hogy rágalmazóival 
szemben erélyesen el fog járni. A 
„Voltaire“ tudni véli, hogy a rendjel 
ügy az esküdtbiróság előtt fog el­
dőlni. A „Petit Republic“ és a „Ma­
tin“ Írják, hogy az egész rendjel ügy 
azt a színezetet mutatja, mintha Dec­
rair atyját politikailag lehetetlenné 
akarnák tenni.

A czár állapota.
Livádia, nov. 18 A ezár állapo­

táról kiadott hivatalos jelentés sze­
rint, a beteg jobban van. Az éjét 
nyugodtan töltötte.

Őrült vasúti tiszt.
Keszthely, november 19. Tihanyi 

Ferencz nyugalmazott vasúti tiszt teg­
nap megőrült. Felrohant a templom 
tornyába s a harangokat addig huz- 
gálfa, mig éjjeli álmából a lakosság 
főiriadt. Elfogták, kórházba zárták, do 
onnan kiszökött és egyenesen a temp­
lomba rohant, ahol elővette az apát 
mi és könyvét. Nagy nehezen tudták 
megfékezni s újra a kórházba kísérni.
Az a mániája, hogy neki feleségül 
kell venni a keszthelyi hölgyeket s 
ezeket akarja összehívni harangozással 
az eíküvőre.

A francia kormány.
Paris, nov. 18. A „Corviez dec 

sora“ a leghatározotabban megczáfolja 
ama híresztelést, mintha a kormány 
kebelében nézeteltérések fenforognának.

A Vörösmarty-ünnepély.
Budapest, november 18. A Petőfi- 

táreaság ma délelőtt tartotta meg az 
Akadémia dísztermében Vörösmarty 
Mihály születése századik évfordulója 
nak ünnepélyét. A nagy termet zsúfo­
lásig megtöltötte az előkelő, díszes 
közönség, melynek soraiban többek 
közt ott voltak: Vörösmarty Béla 
államtitkár, a nagy költő fia, ki az 
elnökség ál tel felajánlott díszhelyet 
visszautasította és szerényen húzódott 
meg a pódium hátterében felállított 
atyjának arezbépe mögött, továbbá 
Wlassics Gyula miniszter nejével, Csáky 
Albin gróf, Eötvös Lóránt báró, Jókai 
Mór es neje, Wohl Janka, Berseviczy 
Albert, Tóth Lőricz, Szily Kálmán, 
Hegedűs István, id. Ábrányi Kornél 
és neje Katona Klemeníin, Rákosi 
Jenő, Zsilinszky Mihály államtitkár, 
báró Rudnyánszby József és Gaál fő 
rendiházi tagok, Esterházy Kálmán 
gróf, Beöthy Zsolt, Endrődy Sándor, 
Ercdy Béla, Várady Antal, Bodnár 
Zsigmond, László Mihály, Kenedy 
Géza, Prém József, Neugebauer László, 
Jakab Ödön, Sebők Zsigmond, Makai 
Emil Petőfi-társaságí tagok, a székes 
fehérvári Vörösmarty-kör küldöttségi 
leg gr. Zichy Jenő vezetése alatt és 
még számosán,

Az ünnepély első pontja Bartók 
Lajos elnöki megnyitó beszéde volt.
A lendületes beszéd szenvedélyes hang­
jai magukkal ragadták a közönséget 
és riadó lelkes taps támadt nyomán, 
mely csak akkor csillapult le, mikor 
Zichy Jenő gróf alakja tűnt fel a 
szószéken. Ä népszerű főur érczes 
hangon mondotta el beszédét.

Zichy Jenő grófot erősen meg­
tapsolták. Rokonszenvesen fogadták 
az „Egyetemi kör“ elnökének ifj. 
Mihályi Péternek a beszédét is, mely­
ben Vörösmarfyt, mint az ifjúság 
költőjét dicsőítette. Vééül megigórte, 
hogy az ifjúság is leteszi majd a 
szobor lábához kegyelete koszorúját

Már megjelenésekor tapssal üdvö­
zölték Ábrányi Emilt:

..., aki Hazádnak rendületlenül 
czimü költeményét szavalta el nagy 
hatással. A költemény Vörösmarty 
eszméivel foglalkozott, melyek szi­
vünkbe vésődtek és...
„Mig bennünk sz;v lesz, hogy szeretni tudjunk, 
Mig érezzük, mi a valódi szép,
Mig büszkeségét gyáván eldobálva 
Meg nem t*gadja önmagát a nép...

Mig nem leszünk olyanná, mint a holt *iz, 
Mely északon örök fagypontra hül ;
Nagy, szent hűséget eskiisíünk lobogva 
Neked, s halódnak rendületlenül!“

A szép költemény nagy hatást 
keltett és a költőnek többször kellett 
megjelennie az emelvényen, hogy a 
tapsokat megköszönje.

Ezután Somló Sándor, a Nemzeti 
Színház művésze szavalta el Vörös- 
mar.ytiak „A vén czigány“ czimü 
költeményét. Művészies, mélyen átór- 
zett felfogása, előadásának heve méltó 
volt a költeaényhez és hatása is nagy 
volt, A közönség zajos tapssal kö- 
szöüíe meg a szép előadást.

Most a mp eseménye követke­
zett: Jókii Mór lépett; az emelvényre. 
A karzatokról es mindé ürmén elemi 
erővel zúgott fel a taps, mikor az ősz 
iró-király szép alakja föltűnt a fel­
olvasó asztalnál. Sokáig tartott, mig 
Jókai szóhoz juthatott. Ekkor az ő 
sajátságos, szívhez szóló, mély hang 
ján megkezdte felolvasását. „Vörös 
marty apánk“ czisa alatt Leírhatatlan 
lelkes ünneplés követte a felolvasást. 
Perczekig tombolt a taps, harsogott 
az éljenzés és Jókai alig győzte kö­
szönni. A tapsviharnak Koroda Pál 
megjelenése vetett véget, aki így 
kezdte ódáját:

Hős csatában, fényes győzelmekre 
Hirtelen jött nagyszerű halál.
Es a nemzet fegyverét elejtve 
Néma gyászban már der nedten áll.
Dj a költő vésznél szilaj abban 
Zengi el nagy lelke bánatát 
Ls hangjára az áléit mngaoczczan,
S a sajgó kint véle érzi át.

Es ez érzés, ez az égbe szólva,
Lázadó, bősz, forró fájdalom 
Tartott éltet a merev tagokban 
És soká e közben élt a hon.
Így élesztő föl honát a költő,
De bajától szive szakadott 
És kitört mély sóhaj a, a végső :
„Lesz-e még, óh lesz e hajnalod?“

És e sóhaj vissza cseng szivünkbe,
Véle kezdjük : „Óh iri látnokunk,
Árad-e még áldás küzdelmünkre ?
Eljövend e majdan hajnalunk ? ’
Az a hajnal, melyért égbe szállva, 
Megdicaőalt lelked epedett ?
Hatalomnak, üdvnek napvilága 
Béragyogja e még népedet ?“



2
Debreczeni ÜJsie 1900 november i9

A költemény Vörös <nartyval igy 
végződik: Lesz még egyszer ünnep a 
világon!

A szép költeményt tapssal és él­
jenzéssel fogadták.

Végül Bartók Lajos köszönte 
meg a közönségnek megjelenését és 
figyelmét. Ezzel az ünnepély véget ért 
és a közönség szétoszlott A fiatalság 
lelkesen ünnepelte még Jókai Mórt, 
sőt Wlassich miniszternek is kijutott 
az éljenekből.

ták. Csak tegnapelőtt szállították be * kór 
házba, a hol Pataky Károly fogalmazó hall­
gatta ki. A szerencsétlenül járt legény 
életben maradásához igen kevés a re­
mény.

VIDÉK.
A régi hitig Vadállati kegyetlenséggel 

töltötte ki bosszúját Kozma József kismar­
jai gazdi régi haragosán K&rcza Istvánon. 
A minap estefelé mint nekünk írják meg 
leste ott a kapuban egy ól mos fütykössel e 
a mit sem sejtő embert irtózatosan özsze- 
verte. Karcza egyébb súlyos sérülésein kívül 
több helyen boponyarepedést is szenvedett; 
úgy annyi a, hogy állapota reménytelen. A 
véres eset színhelyére kiment a nagyváradi 
ügyészség vizsgálóbírója. Rendeletére szaba­
don eresztették ugyan Kozmát, de csak 
kezesség melleit. A bűnjeleket: a fütyköst 
és a vértől borított ruhákat azonnal Nagy­
váradra vitték.

Megfőtt a lúgban- Borzalmas 
esetről őctesit bennünket jánosfalvi 
levelezőnk. Benedek Erzsébet a minap, 
hogy odahaza mosott egy nagy kon- 
dér Ingott készített. A forró lúgot a 
tűzön hagyta, azután átnézett a 
szomszédba, egy kis tercierére, Hogy 
hazatért, neki látott a mosásnak, azon­
ban képzelhető rémületére — egyet­
len fiát, a két esztend's Pistát a lúgos 
kondórban találta. A szerencsétlen 
apróság a kondér körül mászkált és 
beleesett a forró lúgba, azután alak- 
ta'aa tömeggé főtt. A gondatlan any­
ját feljelentették a nagyváradi ügyész-

ágyonmarták a disznók. Végzetes sze­
rencsétlenség áldozata lett egy fiatal kon- 
dáslegóny vasárnap Érselinden. Kortya Já­
nosnak hívják a fiatal 17 évos legényt. Már 
körülbelől 1 ér óta van Érselinden s mint 
csordái keresi kenyerét. Vasárnap, e hó li­
án is korán reggel kihajtotta a sertéseket a 
legelőre. A községi előjároság csak pár 
nappal az előtt vásárolt egy pár kant. Az 
uj jószágok aztán naponta küzdelmet foly­
tattak a régiekkel, úgy, hogy a kondásnak 
dolgot adott őket egymástól elválasztani. így 
történt vasárnap reggel is. Mikor látta, 
hogy a régi vezérkan verekedik az ujjal, 
oda szaladt e szétverni igyekezett őket. — 
Akkor a két állat nekitordult. Összeröffent 
az egész konda. Pár pillanat alatt körül­
vették a szegény Kortya Jánost s nekies­
tek. Marták, a hol érték A közelben volt 
e?j pár ember, ezek segélyére siettek s 
nagy nehezen kimentették iszonyatos hely- 
zetóből, de már ekkorra czafatokban omn- 
gott a hús a szerencsétlen lábairól. Alsó 
lábszárát és czombját nemesen összemar-

SZÍNHÁZ.
Műkedvelői előadáson.

— Voltál tegnap a Zongorássyék kon- 
czertjénV A háziúr a hegedűt húzta, az 
egyik fia a nagy bőgőt, a másik fia a kié­
be gőt húzta...

— Az ám. A hallgatóság pedig a rövi- 
debbet húzta.

Két előadás. Tegnap vásáraap két elő­
adás volt a ezinházban. Délután a „Ne­
bánts virág“ operett telt ház, este a „Pi­
ros bugyenlárisa népszínmű nagyon kis kö­
zönség előtt került színre. Az előbbiben 
Perényi Margit érdemelte meg az elisme­
rés igaz tapsait, az utóbbiban pedig F. 
Kállai Lujza és Körayey Béla. A Piros 
bugyelláris előadásán Kar ács Imre és Szik 
lay játéka érdemel még felemlitést.

ÚJDONSÁGOK.
* Az uj pénzügyi titkár- a m.

kir. pénzügyminiszter a debreczeni 
m. kir. pénzügyigazgafósághoz Lenchés 
István beregszászi pénzügyi fogalma­
zót ^pénzügyi srgédtitkárrá végleges 
minőségben kinevezte.

* Az önkéntesek távozása Nagyvárad­
ról. A nagyváradi önkéntes iskolát Debre- 
czenbe helyezte át a hadügyminiszter. A 
37. és 39-ik gyalogezred önkéntesei, szám­
szerűt 42-en e hó 28-án utaznak el Nagy­
váradról. Debreczenba, hol már meglelték 
az alkalmas helyiséget az iskola czéljaira. 
Az önkéntesekkel együtt helyezik át Debre- 
czenbe Papp Kovács Ferencz főhtdnagy, 
kiképző tisztet is.

* Üdvözlő távirat & kereske­
delemügyi miniszterhez, a debre
czeni iparosok az iparos otthon tegnapi 
felavatása alkalmából a következő 
üdvözlő táviratot intézték Hegedűs 
Sándor kereskedelemügyi minit zterhez:

Debreczen iparossága a maga al­
kotta ipari intézmények — ipartes­
tület, iparoskör, ifjúsági önképző egylet, 
ifjúsági betegaegélyző és ipari-hitel- 
szövetkezet — számára egy ezeknek 
közös otthonul szolgáló helyiséget 
létesített, mely egy kicsiny, de szilárd 
kő a magyar ipari állam kiépítésének 
alapzatában. Ennek az „Iparos Otthon“ - 
nak ma történt ünnepies felavatás» 
alkalmából Nagymóltóságodnak, mint a 
magyar ipari állam kiépítésére irányuló 
nagy nemzeti munka első munkásának 
szeretet és tiszteletteljes üdvözletünket 
küldjük Debreczen iparosságának meg­
bízásából Tóth Kálmán ipartestületi 
elnök.

*Iparoa ifjak táncznmleLríága. Tegnap 
este a Bika szálloda dísztermében szépen 
sikerült tánczestely folyt le, melyet az

iparos ifjak önképző-egyesülete rendezett 
fennállásának huszonötéves évfordulója al­
kalmából. A tánezszünetak alatt, az egylet 
dalköre hangversenyével szórakoztatta az 
egybegyült közönséget. Tudósítónk a mulat­
ságon megjelent hölgyek névsorát a követ­
kezőkben állította össze:

Asszonyolt:
Szőllősy Dánielné, Szu'ián Gyulánó 

Gaal Andrásáé, Szabó Imréné, Granicz 
Istvánná, Sáfrány Györgyné, özv, Sajó Jó­
zsefné, Tóth Józsefné, Faragó Andorné, 
Molnár Józsefné, Krisztiány Imréné, Mada­
rász Gynláné, Deuts Gyulámé, Kiss Józsefné, 
Námethy Józsefné, Kiss Mtklósné, Nagy Jó­
zsefné, Papp Andrásné, Bankó Károlynó, 
Ökrös Mihályné, Köveady Józsefné, Kováts 
Gáborné, Náday Razsőnó, Szabó Lajosnó, 
Árén Mátyásné, özv. Jensbek Dánielnél 
Borbély Sámnelné, Kováts Istvánná, Rencz 
Antalné^ Halász Árpádné, Tamasovsiky 
Györgyné, Vibirál Jánosáé, Borza Andrásné, 
Nagy Sándorné, Kováts Imréné, özv. Ka- 
liczky Józsefné, Ungh vári Miiályné.

Leányolt:
Szőllősy Erzsiké, Gaal Margit. Czerék 

nővérek, Bátsi Róza, Birinyi Esztiké, Szabó 
Esz tike, Szabó Margit, Szuhán Rózsik a, 
Gránitz Juliska, Gránitz Ilona, Tóth Zsu­
zsika, Sáfrán Annuska, Pálfalvi Zsuzsiba, 
Krasznay Juliánná, Kovács Zsuzsik», Tóth' 
Mariska, Kováts Mariska, Tóth Esztike, 
Antalior Emma, Molnár Mariska, Kiss Róza| 
Base Liduska, Deuts Mariska, Némethy Ju­
liska, Nagy Juliska, Kiss Esztike, Németh 
nővérek, Papp Esztike, Molnár Mariska, 
Menczel nővérek, Kövesdy Esztike, O.osz 
Esztike, Halász Mariska, Orosz Juliska, 
Szerencey Zsuzsika, Árén Juliska, Bmbóly 
Mariska, Kováts Juliska, Tamasovszky Ilona, 
Borza Juliska, Nagy nővérek, Klárik Mariska, 
Kováts Mariska, Kalic’ky Emma, Kremvérky 
Juliska, Katona Ilonka.

* Értekezlet az automobil Ügyében A 
debr. n.-váradi automobil közlekedés ügyében 
a Nagyváradi Napló a következőket írja: Ma 
délelőtt II órakor lesz a debreczen-nagyvá­
radi automobil- közlekedés létesítése ügyében 
értekezlet a városházán. E tárgyban memo 
randumot készített a vállalat, mely föltevé­
sekre alapítja a debreczen-nagyváradi auto­
mobil közlekedés létesítésének szükségességét 
8 ehhez képest csalogató promesszeket 
bocsát szélnek. A kiindulás már maga is 
túlzás, mert Nagyvárad és Djbreczen közt 
a közvetlen forgalom elenyészően csekély, 
pedig ezt akarja a vállalat lebonyolítani. 
Azaz. hogy csak részvényeket jegyeztetni.
Ez az optimisztikus felhívás tenorja. — A 
kiadásokról s bevételekről is közöl a me­
morandum egy kimutatást, amely szerint a 
kiadás egy évre 32472 koron», a bevétel 
91.104 korona lenne, tiszta haszon tehát 
33.632 korona. Igen, igen. Ha minden for­
dulatnál minden kocsi tele lenne. Ez azon­
ban egész bizonyos, hogy nem igy lesz. S 
nem is szólva an ól, hogy az első berende 
zósi költségek csak önkényesen felvett téte­
lek és sémád pozitív adat nincs rendelke­
zésre, látható, hogy a kiadási tételek a mi 
nimálisra vannak leszorítva, szinte nevetsé­
gesen csekélyek, a bevételi tételek pedig 
abnormie s valószínűtlen magasak. Hogy ne 
mondjunk többet, az előre nem látott kiadás 
100 koronában van felvéve, holott, ha egy 
gép törik, vagy robban, az maga évente
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1600 korona kiadást jelent. Mig a bevétel- 
nól a telt kocsik jövedelme van előirányozva, 
eső, árvíz, elemi csapások, a melyek a köz­
lekedést akadályozzák, — ki vannak hagyva 
a számításból. így uraim, lehet ígérni 16°/9-os 
osztalékot, mi bizton kimutathatunk ugyan­
annyi veszteséget. Ilyen bizonytalan vállal­
kozásra pedigtőke nem kapható Nagyváradon, 
mert az tud számítani.

* A királyné emléke- Ma, Er­
zsébet napján gyászmise volt a róm. 
kath. templomban nagyasszonyunk 
Erzsébet királynéért. A templom előtti 
árboczokról tekete lobogók lengtek 
alá. A templom belseje egészen meg­
telt hívőkkel, akik között különösen 
n gy számmal a hölgyek jelentek 
meg. — A gyászmisét nagy segéd­
lettel dr. Wolafsa Nándor vél. püspök 
plébános mondotta s a nrse alatt a 
Svetíts intézet növendékei énekeltek. 
A királyné emlékezetére szentelt na­
pon a róm. kath. iskolákban szüne 
teltek az előadások. A diák mise 
után pedig az elemi fiú iskola növen­
dékei előtt Tóth László tanító tartott 
szép és hatásos emlékbeszédet a ki­
rálynéról.

* Az iparos otthpn felavatása. A város 
Simonffy-utczai bérházáról tegnap nemzeti 
és a város színeit viselő lobogók lengtek 
alá, hirdetve, hogy az épület falai között 
ünnepelni fognak. Ünnepeltek pedig váro­
sunk derék iparosai, az iparos otthon meg­
nyitása alkalmából A díszterembe igen szép 
számmal gyülek össze városunk notabilitásai. 
Ott láttuk Gróf Degenfeld József főispánt, 
Simocffy Imre kir. tan. polgármestert, Dr. 
Király Ferencz, Dr. Kola János képviselőket, 
a megye tisztikarából, a városi tanács tag­
jaiból többeket. Tóth Kálmán ipartestületi 
elnök hatásos beszéddel nyitotta meg az 
ünnepélyt, amely után Simonffy Imre kir. 
tan. polgármester adta át az ipiroe otthont 
Debreczen városa és közönsége nevében s 
vette át szép beszédet tartva: Serly Ede.
Kü önüsen nagy és mély hatása volt Dr. 
Kőrössy Kálmán alkalmi beszédének, amely 
után az iparos if,uság dalárdája a Hymnuszt 
énekelte el. Délután egy órakor kitünően 
sikerült ebéd volt a Bika dísztermében, 
amelyen a fel köszöntőkben sem volt hiány.

* Elfogott betörő. Nemes Gábor 
Garai-utcza 9. sz. alatti lakását, mint 
annak idején megírtuk, ismeretlen 
tettes feltörte s onnan hetvenegy fo­
rint készpénzt, két arany gyűrűt, egy 
ezüst órát s több értékes ruhaneműt 
ellopott. A rendőrség hosszas ideig 
hasztalan kutatott a tettes után, zug 
végre tegnap sikerült őt elfogni.
— Rendőrségünk egyik tevékeny 
tegjának, ki már több ízben tanujelét 
adta sikeres működésének, Dobos 
József rendőrbiztosnak sikerült a tet­
test kinyomozni és Orosz Sándor 
nyir- mihálydii születésű csavargó sze­
mélyében elfogni. A lopott ruhanemű­
ket nála hiánytalanul megtalálta, de a 
pénzt akkorra mind elkártyázta, a 
gyűrűt és órát potom árért eladta.

Letartóztatásakor tettét beismerte s 
így ma mar atkisérték az ügyészség1 
börtönébe.

° Szervezkedő pártgyülés. A debreczeni 
függetlenségi ég 48-as párt tegnap szervez­
kedő pártgyülést tartott, a mire a közelgő 
választások szele nélkül is sor került volna. 
Mert az ezelőtt három évvel választott tisz­
tikar megbízatása ennek az évnek a végén 
lejár. A gyűlés a Korona nagytermében 
folyt le. Tbaly Kálmán elnökölt ott.} Több 
száz választó polgár jelent meg, kikhez 
Ihaly összetartásra, párthüségre buzdító 
lelkes beszédet intézett. A párt tisztikarát, 
vezetőségét az 1901 — 1903. évekre ritka 
egyező akarattal választották meg. Elnök 
lett Kovács József ügyvéd ; alelnök ismét 
Kertész János; ügyvéd dr. Bakonyi Samu; 
jegyzők dr. Benedek János, dr. Gulyás 
István es dr. Fejér Ferencz; pénztáros 
Pongó Lajos, kerületi elnökök, az I. kerü­
letben Bekóny Péter, a II. kerületben Juhász 
Ignácz, a III. kerület ban dr. Kocsár Gábor, 
utczai elnökök: Póterfián Török Bálint, Csa­
póban Varjas J., Kossutban Böszörményi M., 
Vargában Pető látván, Piaczban Erdei Fe­
rencz, Hatvanban Zöld János. Az intéző 
bizottság és nagy választmány tagjai is 
tulnyomólag a régiek maradtak, kipróbált 
elvhüségü tagjai a pártnak. Kossuth Ferencz- 
hez, miot az országos függetlenségi és 48-as 
párt elnökéhez üdvözlő táviratot küldtek. 
Ebben rendületlen bizalmukat tolmácsolják 
és köszönetét mondanak neki legutóbbi 
parlamenti működéséért.

* Megunta az életét. Kocsis József 
napszámos elhatározta, hogy kivégzi magát. 
Halál megvetéssel tért be egy kis korcs­
mába, a hol pálinkát vásárolt s azt két 
üvegbe töltette. Útközben az egyik üvegbe 
kónesgyufa mérget szórt s lépteit siettetve 
a Dobozi temetőbe tartott. Oda érkezve 
buosut vett ez árnyék világtól s elkészült 
utolsó útjára. Először a tiszta szeszszel telt 
üveget hajtotta fel, asután a mérgezett pá­
linkát akarta felhajtani, csakhogy az erős 
szesztől kábultan rogyott össze. Ilyen álla 
pótban találták meg. A mérgezett ital ott 
volt mellette. Beszállították a közkórházba, 
hol már jobban éizi magát.

* A Parator. — Kösz vényt, csuzt, 
rheumát, idegességet, izületi fájdalmakat 
párszor használva megszüntet. Ara 70 fii. 
K*pható Francsics és Jéna drogueriájában, 
Debreczen, Kossuth-u. 6.

VEGYES.
Öngyilkosság a vasúton. A tegnapelőtt 

délután Kolozsvárról Aradra robogó gyors­
vonaton a radnai állomás közeléban főbe 
lőtte magát egy Löw József nevű ügynök 
és szörnyet halt. — A szerencsétlen em­
bernek, a kit Nagyváradon is sokan ismer­
nek ezelőtt jól ment sorsa, újabban azon­
ban nem igen akadt keresete. Adósságai is 
voltak, a folytonos zaklatás elől menekült a 
halálba. A holttest zsebeiben 620 korona 
készpénzt találtak. Az öngyilkost M-Radnán 
temeték el tegnap.

Agyonvert foldblrtokos. A Fogaras kö­
zelében levő Felek községben Héja Mózes 
földbirtokost béresei agyonverték. Héja kora

hajnalban kiment a béreseihez az istállóba 
s az egyik bérest felrúgta és arcul ütötte. 
A beres erre vasvillát ragadott és két tár­
sával együtt agyonütötte Héját. A gyilkosok 
felgyújtották az istállót és megszöktek, de 
a csendőrök már kózrekeritették őket.

Tragédia egy grófi családban. Páriából 
táviratozzák, hogy gróf Cornuillet ma dólu- 

,otte 8 feleségét, a mikor éppen 
talalkara ment. A grófné haldokolt, a mikor 
a kórházba vitték a ott kiszenvedett. Gróf 
jornuilletet letartóztatták, A rendőrségen 
megtörve mondotta, hogy megbánta tettét 
es kérdezősködött, vájjon felvette-e a ha­
lotti szentséget. A grófi pár már régebben 
megindította a váló keresetet.

„ Titokzatos betegség. A Baja kzelében 
a ,aek'(P0st)Csanádon egy teljesen 

érthetetlen betegség dühöng az állatok 
közölt Ez az állatbetegség már azért is 
igen veszélyes, mert az állatok körül fog­
lalatoskodó emberekre is átragad. A múlt 
heten Felső György egész családja betege­
dett meg egy beteg tehéntől s közülök 
négyén meg is haltak. Tegnap meg Szabó 
Mátyás parasztgazdának két birkája bete­
gedett meg. Szabó a két beteg állatot vé­
gig vizsgálta. Rövid időre rá dagadni kez­
dett a keze, délig az egész teste megdagadt, 
tegnap este 8 órára pedig iszonyú kínok 
kozott meghalt. Most Szabó felesége és 
hároméves kis lánya hasonló módon meg­
betegedett, de ezek felgyógyulása valószínű.

Ugrás a gyorsvonatról. Súlyos szeven- 
csetlenseg történt tegnapelőtt este Baden 
mellett Loubersdorfi állomáson. A bécsúj­
helyi gyorsvonatról, mikor ez már teljes 
sebességgel kirobogott a loubersdorfi pálya­
udvarból, egy utas kiugrott a kocsiból, még 
pedig o!y szerencsétlenül, hogy az állomás 
közelében épített vasúti hid egy oszlopához 
vágódott es oly súlyos sérüléseket szenve-

Pár P0rcz múlva meghalt. 
Kilétét nem sikerült megállapítani.

CSARNOK.
A várrom tündére.

— Regény. —
Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)
— Kedves apám — szólalt meg An- 

dor- bá* még ha megtudja, hogy milyen
rftcrfinvfla IrnriíImátinnlr LnniUi .*___ ___regényes körülmények között ismertem meg 
az én drága menyasszonyomat. Tündére 
volt egy elhagyott romnak, amelyről rém- 
meséket terjesztett a nép. Éi én ebben a 
romban, azon az elhagyott helyen találtam 
fel üdvömet, boldogságomat.

— Úgy hát tündérmese.
Nincs olyan tündér mese, amely 

ilyen boldogsággal töltene el. mint az 
amely velem megesett... Különben jó 
apám meg fogsz tudni mindent. Gyönyörű­
séggel hallgatod majd mi történt a te fiad­
dal s hogy jutott hozzá szép menyasszo­
nyához s miképen tett ezzel téged is bol­
doggá.

. Ig*z\d van. Gyönyörűséggel fogom 
hallgatni. E pillanatban elég, ha csak gyö­
nyörködöm bennetek. Ha látom, hogy az 
én leányom lesz, a kit beezózgetni fogok.. .

— Kedves apa elpint, — szólalt 
meg íren.

Andor azonban hozzá húzódott, ma­
gához ölelte Irént s a szülők előtt pecsé­
telte meg szerelmüket egy forró csókkal.

Az öreg Rimay szemében a boldogság 
könnye ragyogott s lelkesen dőlt az ifjak 
elé...

— így! így! így szeretlek látni ti­
teket !

(Folyt. kÖ7.)



azonnal, felvétetnek.Jelent"
nek a kiadóhivatalba.

Női és férfi kalapok
ujabb divat szerinti átalakítását jutányos árért 
eszközöl Zachíir Sámuel kalapos mester 
Pacz u. Biedermann-palota, az udvarban.

íiO rlfirfl h 8Z®P egyenes, 5 méter hosszúuditii/ vtia<9g ákáczfa együtt, vagy
darabonként eladó. Megtekinthető 
utcza 72. sz. alatt.

Kóses-

Kömüves ács mesteri
vizsgára készülők alapos előkészítést nyer­
hetnek. Czim a kiadóhivatalbnn.

Olcsó Angol beretvák
gépek, ollók, zsebkések ős mindennemű bo­
rotválkozási eszközök, fenő szijjak stb. jótál­
lás mellett beszerezhetők Márton Gyula férfi 
és női divatüztetfc ben, Bika szálloda mellett.

ÜXpf* i'll Ina tisztítását, javítását és át- 
^ * 1111 cl alakítását is legpontosab­
ban eszközöl Hubay György férfi szabó és 
ruhatisztító. Piacz u. a főposta mellett,

Karácsonyi hímzett és előrajzolt kézi 
munka ajándék tárgyak 

legolcsóbban beszerezhetők FÜStŐS testvérek­
nél Stenczinger házban.

497 □Jól jövedelmező ház 61 terü.
lettel 28000 frt lefizetéssel elköltözés miatt 
azonnal eladó. Bővebbet Kossuth-utcza 31.

Sövény! István
kán, készít a legújabb divat szerint öltönyöket, 
vasúti- és egyenruhákat szolid cs pontos ki­
szolgálás mellett.

TTj czitrom, gesztenye, füge, orosz hal és 
í tea legolcsóbb bevásárlási forrás Khon 

Henrik fűszerkereskedésében, gróf Degenfeld- 
tér 7‘

Apró hirdetések
felvétetnek a

k'.ietduólxixraLtELl'bgLn-,
Főtér, Biedermann-palota-

Állást keresők
és

mxinjca.a.d.ólc,
vevők és eladók,

bérlők
és

"b ér"b ©a. d-ólc
és mindazok, akik a nagy közönség köré­

ből keresik az érdekelt feleket,
hirdessenek

a „Debreczeni Újság“
s*r APRÓ HIRDETÉSEK -5®

rovatában.

IA 1901 május 1-én Burgondia-utcza 
16 szám alatt* 16 szám alatt 7 szoba, fürdő-szoba, 

hozzátartozó mellékhelyiségek házmesteri lakkal, 
külön udvarral ellátott urilakás, uj házban jó 
vizű kuttal. Bővebbet Berger Jenő építész 
irodájában Széchenyi-utcza 21.

Katona kezlyűk rjj*
16 fillér (8kr.) Péterfia-utcza 37. szám.

Legjutányosabb árban beizíuezh tők 
újdonságok, alkalmi

ajándék tárgyak
legjobb minőségű illatszerek szappa 
nők, fog , köröm haj és ruha kefék,
legfinomabb ac;él zsebkések és ollók, 
pénz és szivar tárczák, a n közönség 
figyelmében ajánlom újaiban felsze­
relt és legszerényebb igényt kielégítő 

miiiparáru raktáramat.
Illő tisztelettel

Szent-Királyi Tivadar,

útmutató.
Blaltner Gyula(ne/ A rloff P°szt6* syapju-

IaZ/ . ll Ml szövet kereskedé­
sében legújabb divatu szövetek érkeztek. 
Kossuth-utcza, Takarékpénztár épület.

Keiner Flóra utóda
valtermo, Dobreczen, Kossuth utcza

Legalkalmasabb
fiuk ró «zéró Schwartz Dániel dohányzó 
eszköz különlegességi üzletében kaphatók.

Deutsch Ede
dr. Tihanyi ház. Még csak rövid ideig. 
Singer gépek 30 frt. Karikahnjós 50 frt. 
Vibretin szivarkahajós 45 frt.
Ideái11' Fjivnrie* l<»uj"l,b

„lIlVcII d\UI 11 blousokban
állandó raktárt ta tok és mérték szerint 
készítek. MeZCJ Gyula divatüzlete Bieder- 
mann-ház.

épület üveges, 
üveg- és por- 

czellán kereskedése, Főtér, Főtőzsdo mellett

Crolílsiein Karolina e^™*!
résben részesült Első Magyar tnellfüző- 
gyára Debreczen, Főtér. Ajánlja mellfüző 
különlegességeit.

szabászati és 
női varroda 

terme. Csapó-utcza 18. sz. a Legújabb 
divat szerint.

•-nihil Vínezéoé

Schwarcz Viktor
kész fchórnemüek áruháza, Simonffy-utcza 
városi bérház-ópület. Blousokban és köté­
nyekben nagy választók.

úri szabó angol 
és franczia divat- 

szöveteiböl nagy raktár, Simonffy utcza, 1. 
sz , uj bérpalota.

Antal Vincze

Debreczeni Újság

terfia-u. 37.

Djja : 10 szóig 49 fillér, minden további sző 
4 fillér; vastagabb boltikból nyomtatott szó 

8 fillér.
Apró hirdeíések előre fizetendők

Glazé-keztyük

Ügyes újság elárusítók
Jelen t- 
kezze-

1900 november 19

M. Á. vasutak menetrnedje 

1900. október hó 1-től.

Debrecenből indul:

Budapest felé (gyorsvonat) . 
Budapest felé (gyersvonatí . . . 
Budapest—Nagyvárad fele . . .
Budapest—Nagyvárad feló . 
P.-Ladány—Nagyv. minden kedden 
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . 
Szatmár M.-Sziget felé . . . .
Szatmár—M.-8ziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.) . 
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.) .
Csak Szatmárig.............................
Miskoloz —Kassa felé.......................
Miskolcz—Kassa felé........................
Szerencs—S.-A.-Ujhely-Kassa felé .

1 m. áll. v.-tól. 
vásártérről . 
m. áll. v.-tól. 
vásártérről . 
m. áll. v.-tól.

J vásártérről . 
Füzes-Abony felé m. á. v.-tól. 
Fiizes-Abzny felé vásártérről 
Ohat-Kóos —Polgár felé m, á. v.-tól . 
Ohat-Kóes- Polgár felé vásártérről 
Derecske—Nagy-Léta felé 
Derecske - Nagy-Lóta felé

H.-Böszörmény— 
B.-Sz.-Mihály felé

6.!

416 
901 

1286 
27

9136
4|81

Budapestre érkezik:
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-v. 
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz.-v.
Az este 10 ó. 27 p -kor induló sz.-v. 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v.

Budapestről ~ Debreezenbe 
indul:

A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező gy.-v.
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v.
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v. 
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. 
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. 

(P.-Ladányig gy.-v. átszállással) ,

Debreezenbe érkezik:
Budapest felöl gy.-v. .
Budapest—Nagy várad felöl 
Budapest—Nagyvárad felől gy.-v 
Budapest—Nagyvárad felől 
Budapest felöl ....
Kolozsvár—Nagyvárad felől 
M.-Sziget -Szatmár felől .

» n n
-> » n gy.-V.

M.-Sziget—Szatmár felől.
Csak Szatmárról .

r ,, (gyorsv.)
Kassa—Miskolcz felől 
Kassa -S.-A.-Ujkely Szerencs felöl 
Kassa—Miskolcz felöl ....

vásártérre 
máv.-hoz 
vásártérre 
máv.-hoz 
vásártérre 
máv.-hoz 

F.-Abony felől vásártérre.
„ „ m. á. v.-hoz .

Oliat-Kócs -Polgár felöl vásártérr 
n « ti n máv.-hoz

Derecske—Nagy-Léta felöl

B.-Sz.-Mihály- - 
H.-Böszörm. felől

ll
u== 0. V

d. u. 1 gr
este 8 10
reg. 6 45
este 9 40

reg. 6 60
reg. 9 15
d. u. 1 55
este 7 06

este 9 16

d. e. 11 41
d, XX. 8 06
este 6 Í6
éjjel 2 83
reg. 7 41
reg. 6 14
reg. 7 61
d. u. 12 10
d. u. 8 IP
este 10 12
este 15

■) e8! 16
reg. 8 07
déli 12 n,
este 7
reg. 8 00
reg. 8 17
este 6 26
este 6 85
fh u. 8 22
d. tr 8 SO
d. u. 6 36
d. u. 5 45
rúg. 7 50
#8g- 8
reg. 7 u
d. n. 8 V

HIRDETÉSEK
DÖF'* jutányos áron 
falvétetnek a kiadóhivatalban, főtér Bledsm p,

Debreozeo, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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